

IDEI NOI, INIȚIATIVE, ACȚIUNI INTERESANTE PENTRU ATRAGEREA FEMEILOR LA SPORT

În Mesajul adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU secretarul general al Partidului. Conferinței pe țară a mișcării sportive se arată că: „În munca organizațiilor sportive... se manifestă încă neajunsuri și lipsuri serioase, îndeosebi în ce privește dezvoltarea educației fizice și a sportului de masă, cuprinderea și participarea tineretului, a maselor de oameni ai muncii la practicarea sistematică a exercițiilor fizice...”. Plecând de la o realitate și anume, aportul de mare importanță al milioanelelor de femei la progresul multilateral al țării, dar și de la faptul că parte din lipsurile sesizate se referă în mare măsură și la ceea ce s-a realizat până acum în acțiunea de atragere a elementului feminin la practicarea exercițiilor fizice și sportului, ne-am propus să realizăm un sondaj pe această linie.

Am aflat cu satisfacție că Mesajul a constituit pretutindeni un impuls dat mișcării sportive, generând idei noi și inițiative de organizare a unor activități care să ducă la atragerea elementului feminin la exerciții fizice, sport și turism. Concluziunile apar opiniile celor cu care am discutat:

Prof. Maria Chiriță, președinta comisiei de femei a județului Dimbovița: „Mesajul adresat mișcării sportive ne-a dat mult de gândit în ceea ce privește activitatea depusă pentru atragerea elementului feminin la exerciții fizice, sport, mișcare în aer liber.

Dintre măsurile luate, vom aminti în principal de încăperile rezervate sportului — dotate corespunzător — în căminele de nefamiliste de la întreprinderile „Romlux” — Tirgoviste și „Bucegi” — Pucioasa; amenajarea unor gropi de sărituri și plasarea unor bare de gimnastică în preajma unor astfel de cămine; un schimb de experiență la care am invitat delegații din 7 județe și municipiul București, pentru a ne îmbogăți experiența, reciproc, în ceea ce putem realiza pe această linie”. Idei interesante în ceea ce privește sportul feminin practicat în întreprinderi am aflat de la Victoria Mihai, președinta asociației sportive a întreprinderii textile „Dorobanțul” Ploiești: „Nouă, celor care răspundem de sportul feminin din întreprinderi, ne revin sarcini deosebit de importante. Sosește în întreprinderi fete tinere, din școli, care au făcut sport, deprinse de la mișcarea, pe care dacă nu „le prindem” în acțiunile interesante își pierd interesul pentru sport. Evident, la noi în întreprindere s-au realizat multe lucruri bune, cum ar fi gimnastica la locul de muncă, introdusă la unele secții și care a dus efectiv, verificat, la creșterea dispoziției muncitoarelor, a productivității muncii. De asemenea, remarcabile prezenta femeilor la diferitele manifestări ale „Daciadei”. Putem realiza mai mult însă.

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 10 092

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 19 mai 1982

Pentru a treia oară consecutiv

„AUR” PENTRU JUDO-UL ROMÂNESC LA CAMPIONATELE EUROPENE

În continuare sînt necesare eforturi pentru a putea prezenta mai multe valori la nivelul podiumului

Campionatele europene de judo, care au avut loc săptămîna trecută la Rostock (R.D. Germană), ne-au adus satisfacția unui succes de răsunet în arena internațională: reprezentantul țării noastre Mircea Frățică a urcat pe cea mai înaltă treaptă a podiumului de premiere, cucerind medalia de aur și titlul de campion continental la categoria semimijlocie. Performanța obținută de sportivul român trebuie apreciată în mod deosebit, mai ales pentru faptul că, în meciul decisiv, el l-a învins într-o manieră spectaculoasă pe campionul olimpic Șota Habareli (U.R.S.S.). A fost un moment de apogeu, amplu comentat de cei peste 100 de ziaristi prezenți la această competiție, care au apreciat atît cutezanța cit și pregătirea tehnico-tactică a lui Mircea Frățică.

Acum după ce cortina s-a lăsat pe scena marii competiții, putem analiza în amănunțime comportarea reprezentanților noștri. Desigur, ne vom opri mai întâi la Mircea Frățică, liderul valoric al echipei. De fiecare dată cînd Frățică era



Moment emoționant în Sala sporturilor din Rostock: pe cea mai înaltă treaptă a podiumului de premiere la categoria semimijlocie, Mircea Frățică — România! Foto: C. COSTIN

chamat pe tatami (saltea de concurs) pentru un nou meci, îl așteptam evoluția cu încredere, cu siguranța pe care ne-o confereau calmul său, pregătirea sa excelentă la toate capacitățile. Rezultatele partidelor pe care le-a susținut Frățică se cunosc și nu vom reveni asupra lor. Au fost relatate și amănunțel respective. Să subliniem totuși un singur aspect și anume acela că la categoria sa se mai aflau, între alții în afara campionului olimpic a-

mintit, și reputatul judoka englez Neil Adams campion mondial en titre și campion european în 1979 și 1980, bulgarul Gheorghii Petrov, campionul european al ediției de anul trecut și cehoslovacul Roman Novotny medalliat cu argint la C.E. 1981. Performanța lui Mircea Frățică, elogiată de specialiști și zia-

Costin CHIRIAC

(Continuare în pag. 4-a)



Marginalii după turneul bucureștean

al Diviziei „A” de baschet (f)

VALOAREA TREBUIE SĂ CREASCĂ LA ANTRENAMENTE, NU PRIN MECIURILE TURNEELOR!

În fața a patru adversare, Estela Tomescu izbutește să arunce la coș și să înscrie. Fază din meciul Voința — Politehnica.

Foto: Ion MIHĂICĂ

Recentele partide ale Diviziei „A” de baschet feminin au limpezit, în mare măsură, situația în grupa valorică 1-8 a întrecerilor. În sensul că actuala ordine a clasamentului nu mai poate fi modificată decît prin surprize de mari proporții și repetate, ceea ce este puțin probabil. În grupa 7-12, în schimb, disputa pentru evitarea locului 11 (care aduce, alături de locul 12, retrogradarea) este încă deschisă și ea

va fi clarificată doar după ultimul tur care se va desfășura, între 26 și 30 mai, la Tg. Mureș (grupa 1-6) și la Sf. Gheorghe (grupa 7-12).

Turneul de elită găzduit de sala Floreasca din Capitală a prilejuit unele meciuri de un real spectacol, care au stîrnit interesul publicului și chiar aplauze „la scenă deschisă”. Ne referim, de pildă, la partidele Universitatea Cluj-Napoca — Olimpia București, Politehnica București — Voința București, în cursul cărora acțiunile în viteză au fost frecvente, la fel ca și aruncările de la distanță care fac, deseori, „sarea și piperul” jocurilor de baschet. Ne-a bucurat și faptul că baschetbalistele tinere, care sînt încă junioare sau au depășit cu puțin această categorie de vîrstă, au fost de cele mai multe ori jucătoare de bază în formațiile respective și au confirmat, prin prestația

Dumitru STĂNCULESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Poloștii dinamoviști la al 21-lea titlu

NUMAI CONFIRMAREA PE PLAN INTERNAȚIONAL OFERĂ ADEVĂRATĂ VALOARE PERFORMANȚEI

Campionatul cu nr. 37 al celor mai bune echipe de polo din țară, desfășurat și de această dată în șase turnee (trei la București, două la Cluj-Napoca și ultimul la Oradea), s-a încheiat cu succesul (al 21-lea) al dinamoviștilor bucureșteni. Începută în luna septembrie a anului trecut într-un ritm debordant — campioana „en titre”, Rapid București ajunsese, la finele turului inaugural tocmai pe... locul IV — întrecerea nu a mai avut, în cea de a

doua parte a desfășurării sale, acele momente de suspans cu care eram obișnuiți din edițiile precedente. Instalată în frunte după trei tururi, formația dinamovistă și-a consolidat permanent poziția, s-a distanțat la trei și apoi la cinci puncte, obținînd un succes de necontestat.

Campionii își datorează noua reușită lotului deosebit de valoros în comparație cu celelalte pretendente la suprașta. Antrenorul Iuliu Capșa a dispus în permanență de un cvar-

La telefon, Mircea Lucescu „SEMNIFICAȚIA INIȚIALĂ A TURNEULUI A FOST MODIFICATĂ DE MIZA EXAGERATĂ PUSĂ ÎN JOC DE GAZDE”

Lotul reprezentativ de fotbal se înapoiază acasă vineri după-amiază

Marți, ora 13 la București. În Chile la această oră se dormea încă. Era 6 dimineața. Am mai așteptat o oră și am chemat la telefon hotelul Sheraton din Santiago de Chile, unde fotbalștii români dormeau într-adevăr, după extenuantul meci de la Lima, în care, în a doua jumătate de meci, au fost nevoiți să facă față echipei Peru numai în 9 jucători, urmat de voiajul de aproape 5000 de km în avion de la Lima la Santiago.

Solicităm camera antrenorului Mircea Lucescu. Și avem surpriza ca acesta să răspundă imediat.

— Te-am sculat din somn?
— Nu, m-am trezit de o jumătate de oră.
— La ce te gîndeai?
— La meciul de la noapte, cu Chile. La ce alteva?
— Ce formație vei alina?

— Prea de dimineață pentru un răspuns. La ora 10 vom face controlul medical și un antrenament după care vom constata și vom decide ce jucători vom avea disponibili pînă la această oră. În afara lui Cămătaru, pe care nu-l vom folosi nici în al treilea joc din cauza entorsei făcute de pe urma căderii argentinianului Passarella pe piciorul craioveanului dar și din dorința de a-l menaja, avem alte probleme după jocul de la Lima. Într-o fază aglomerată, în meciul cu Peru, Turcu a căzut și a fost călcat pe mină și prezintă fisuri la falange. În plus are și alte contuzii. Geolgiau este lovit puternic la picior și la sold tot din jocul de duminică, alți jucători au contuzii mai mici.

— Cum se explică aceste contacte dure și accidentări în întîlnirile amicale? Imi amintesc că în 1970 tot într-un asemenea turneu al echipei noastre naționale dinaintea campionatului mondial de fotbal din Mexic, jocurile au fost fair-play, cel cu Peru de pildă (1-1), în care ai marcat golul României, fiind deosebit de frumos

— E o mai mare diferență decît numărul celor 12 ani trecuți de atunci și pînă acum. Fotbalul sud-american s-a contaminat de la modelul european, și a doborât jocul forte, de multe ori dur. Apoi ne aflăm la mai puțin de o lună de turneu final al campionatului mondial din Spania, în perioada definitivării loturilor echipelor participante. Jucătorii vor să se titularizeze, antrenorii vor să câștige cu orice preț. Așa se explică și duritățile și arbitrajul de la Lima care a fost ceva unic, dacă pînă și ziaristii locali l-au carac-

Adrian VASILIU

(Continuare în pag. 4-a)

(Continuare în pag. 4-a)

Turneul de volei (m) de la Berlin

START BUN AL ECHIPEI NOASTRE: ROMÂNIA — CUBA 3-2

Tradiționalul turneu internațional masculin de volei dotat cu „Cupa magistraților” la care iau parte reprezentativele Bulgariei, R.P.D. Coreene, Cubei, României și R.D. Germane (cu două echipe) a început la Berlin. În prima zi, voleibaliștii români au întîlnit puternica formație a Cubei. Deși, lipsită de aportul celui mai bun jucător Marius Căta-Chițiga (ușor accidentat), echipa noastră a obținut victoria cu 3-2 (-12, 10, 15, -5, 3), după un joc foarte disputat, mai ales în primele trei seturi. În setul decisiv voleibaliștii români au avut o prestație excelentă.

În alte două partide programate în prima zi s-au înregistrat rezultatele: Bulgaria — R.P.D. Coreeană 3-0 (8,2,11) și R.D. Germană A — R.D. Germană B 3-0 (12,13,8). Turneul continuă.

SPORTIVII DE LA STEAUA AU DOMINAT „MEMORIALUL VASILE NICOARĂ” LA CAIAC-CANOE

Ieri dimineață, pe lacul Snagov, în aceeași ambianță ideală pentru un concurs nautic, s-au desfășurat probele zilei a doua a competiției internaționale de caiac-canoe „Memorialul Vasile Nicoară” organizată de clubul Steaua și având ca invitați caiaciști și canoisti din cluburile militare ale unor țări socialiste. Dacă în ajun, în probele de 500 m. bucureștenii cedaseră două curse puternicilor canoisti sovietici, marți dimineața gazdele au câștigat toate probele pe distanța de 1000 m, ajungând la un total de 10 victorii din 12 și câștigând clar în trecerea pe echipe pentru concursul armatelor prietene. Echipele de dublu Ion Birlădeanu — Emil Birlădeanu (calac) și Toma Simionov — Dobre Nenciu (canoer) și-au repetat victoriile în fața unor adversari valoroși, iar Nicușor Eșeanu l-a înțrecut clar la simplu pe sovieticul Anatoli Sinkarenko, învingătorul de la 500 m.

REZULTATE: K 1: Nicușor Eșeanu (Steaua) 3:47,6, A. Sinkarenko (TSKA Moscova) 3:49,0, I. Sidor (Steaua) 3:52,6, A. Coman (Steaua) 3:52,8, V. Dolejs (Dukla Praga) 3:53,5, V. Krez (TSKA Moscova) 3:59,6; C 1: Nicolae Mihălescu (Steaua) 4:06,1, M. Timofte (Steaua) 4:06,8, J. Vrdlovec (Dukla) 4:07,7, G. Simionenco (Steaua) 4:10,0, L. Lîminovici (TSKA Moscova) 4:12,0, C. Olaru (Steaua) 4:12,4; K 4 F 500 m: Steaua (Agafia Buhăev — Adriana Tomiuc — Amfisa Avram — Nastasia Ionescu) 1:40,5, combinata Legia Varșovia — Steaua (Mrozik — Katuska — Volcan — Dinescu) 1:43,9; K 2: Steaua (Ion Birlădeanu — Emil Birlădeanu) 3:26,5, TSKA Moscova (V. Timbaliuk — S. Kirsanov) 3:28,7, Steaua (A. Velea — I. Constantin) 3:28,5, Dukla (M. Tok — B. Mach) 3:28,9, Steaua (A. Axente — G. Constantinov) 3:21,5, TSKA Sofia (Borisov — Vlîcevi) 3:34,4; C 2: Steaua (Toma Simionov — Dobre Nenciu) 3:44,1, Dukla Praga (J. Vrdlovec — R. Blazik) 3:44,9, TSKA Moscova (A. Kozarnov — V. Bakleatenko) 3:46,0, Steaua (V. Grigore — C. Zban) 3:47,9, Steaua (I. Corneanu — T. Cobzarencu) 3:55,3, Steaua (C. Avram — I. Isacov) 3:57,5; K 4: Steaua (Nicolae Fedosel — Florin Marinescu — Ionel Lețcaie — Gheorghe Nițu) 3:06,5, Dukla Praga (T. Suder — B. Mach — M. Tok — M. Pokorny) 3:08,0, TSKA Moscova (V. Timbaliuk — S. Kirsanov — I. Polisciuc — B. Danilov) 3:09,3, Steaua (V. Ignat — M. Frigoloiu — M. Ionescu — Fl. Bologa) 3:09,8, Legia Varșovia (R. Tylewski — B. Wojciekowski — M. Kulini — K. Wojniak) 3:22,5, TSKA Sofia (A. Borisov — M. Vlîcevi — V. Diancov — K. Telebenski) 3:22,7.

Clasament pe echipe: Steaua 71 p, TSKA Moscova 51 p, Dukla Praga 37 p, Legia Varșovia 27 p, TSKA Sofia 13 p.

Vladimir MORARU

Suporteri de care nu e nevoie

LA SPORT NU SÎNT ALTE LEGI!

Vă rugăm să priviți această fotografie. Cuprinde cam un sfert din tribuna terenului de handbal de la stadionul „1 Mai” din Constanța. Copii, tineri și tinere, femei și bărbați, unii cu ținute albe, au venit atrași de o pasune comună — handbalul, de simpatia comună — echipa Comerțului, îndemnați și de soarele cald.

Miza meciului, în compania handbaliștilor de la Metalul Vaslui, colegi de Divizia „B”, nu e încinsă nici de fascinația promovării în eșalonul superior, nici de groaza retrogradării. Terenul de zgrăbită, în imediata apropiere a tribunei, jucătorii înalți, bine făcuți, vremea primăvara — totul ar putea intra într-una componentele unei plăcute dimineți de Florar, m-tr-unul din „lăcașele frumosului mușchilor și minții”, cum am putea numi terenurile sportive.

Privită așa, această parte de tribună arată bine, tonic, sportiv... Dar, vai! Dacă am fi înregistrați și „sonorul”, v-ați fi îngrozit de-a binelea. În numai trei-patru minute, am auzit cele mai cumplite înjurături și amenințări la adresa arbitrilor. Ceva de nedescris, scos din străfundul gropii Cișmelei de altă dată, pe care cei șase-sapte „suporteri”, sau cum vreți să-i numiți, le proferau fără jenă. Iată-l pe cel din mijloc, un tânăr bine îmbrăcat, în brațe cu un copil frumuseț. Ei bine, ce putea să lasă din gura acestui om întrecerea oricui închipuire! Ca și din a celui din primul rând.

Că mai există asemenea oameni este, firește, dureros. Dar la fel de dureros este că nimeni nu l-a zis nimic, nimeni nu l-a luat de guier să-l scoată din arena unde trebuie, cum spuneam, să officieze frumosul fizic și moral. Cum au putut să se complacă într-o asemenea atmosferă fetele din tribună? Dar femele? Dar oamenii cu păr alb în cap? Dar, mai ales, ORGANIZATORII, cei care poartă răspunderea a tot ce se întâmplă la un meci? Că erau acolo și Grigore Florică, cel care „se ocupă” de handbal la Comerțul Constanța și directorul Virgil Ieremia, vicepreședintele asociației.

Pină nu e prea târziu, se impun măsurile energice de asigurare a unui climat corespunzător, cu necesarele valențe educative, fiecărei întreceri sportive, pentru că asemenea manifestări intolerabile se petrec nu numai la handbal și nu numai la orașul la care ne referim...

Ne întrebăm: de ce este îngăduită proliferarea unor asemenea atitudini huliganice pe terenul de sport? De ce în tribuna unui meci sportiv se pot comite în voie acte pentru care la numai doi pași, în stradă, cel care le comite e pasibil de o pedeapsă legală? Poate și pentru că arbitrii (în acest caz Gh. Mateescu și P. Ivanciu) nu iau poziție, iar în foaia de arbitraj îi numesc pe huligani, cităm „certați cu legile eticii”.

Mircea COSTEA

Azi, în Divizia „A” O ETAPĂ CU POSIBILE ÎN PRIVINȚA RETROGR

Azi, în campionatul Diviziei „A” de rugby este programată o nouă etapă, deosebit de importantă mai ales pentru echipele situate în jumătatea sudică a clasamentului. În 4 meciuri (cele de la Iași, Petroșani, Birlad și producă vința re se întrețitor de Sibiu, C. în tur, I căuta să

PROGRAMUL ETAPEI

București	STEAUA	— ȘT. C. stad. Steaua, ora 15; arb. M. Vătu
București	DINAMO	— R.C. stad. Olimpia, ora 16,30; P. Soare
Sibiu	C.S.M.	— FARU stad. Obor, ora 10; C. Udrea —
Iași	POLITEHNICA	— R.C. stad. Tineretului, ora 9; I. Chirondo;
Petroșani	ȘTIINȚA	— C.S.M. stad. Știința, ora 14; Al. Pavlovici;
Birlad	RULMENTUL	— UNIV. stad. Rulmentul, ora 15,30; Șt. Crăciur
Arad	GLORIA P.T.T.	— VULC. teren Motorul, ora 17; Șt. Mane

CARE E VALOAREA UNUI CU JUCĂTORI DE LA 14 PÎNĂ Î

Tenisul, la răscrucea... prea m

Campionatul național de tenis pe echipe se află — ca formula de disputare — în net progres, pervăzând acum, spre deosebire de trecut, două tururi distincte: unul primăvara și altul toamna, evitând deci desemnarea campioanei la capătul unei singure săptămâni de joc. Această nouă formulă presupune și o utilă trecere în revistă periodică a celor mai bune forțe din tenișul nostru.

La București s-au adunat — cu prilejul turului competiției — peste 250 de jucători și jucătoare din întreaga țară, membri ai celor mai merituose secții de tenis. Am trecut la remarcă în zilele competiției o mulțime de sportivi tineri, care meritau atenția noastră, dacă nu pentru altele virtuți tehnice, măcar pentru ideea că ei sînt de fapt „schimbul de mline”, viitorii noștri reprezentanți în marile întreceri. Ne-a plăcut să aflăm că o tânără jucătoare de 18 ani, cum e Daniela Moise, și-a luat înima în dinți și, fără a se întimida, a înfruntat-o și a învins-o pe campioana țării, Lucia Romanov! Am observat cu satisfacție progresele evidente ale unui tânăr promițător, Emil Hnat. Am trecut la capitolul „de urmărit evoluția” o seamă de speranțe ca Mihnea Năstase, Marius Comănescu, Florin Chiru, Ionuț Șesu, Cristian Moroșan, Nicolae Manuel, Alice Dănilă, Monica Radu, Florentina Cocan, Daiana Samungl, Aurelia Gheorghe, Teodora Tache Corina Talos.

În același timp însă nu ne-am putut abține de a remarca faptul că la cea mai importantă competiție națională anuală de tenis echipele aveau în componență și jucători extrem de fragizi, de 14—15 ani (care măcar au argumentul de a fi „vîtorul”), dar și veterani de aproape 50 de ani (ceea ce este cel puțin o exagerare) Cu o paletă atât de largă de vîrstă e greu de crezut că mizăm pe o adevărată generație de jucători. Mai curînd rămîne impresia unui conglomerat de echipieri, pripiți alcătuit, numai pentru a putea face față cerințelor unui campionat național. Această explicație trebuie probabil dată și împrejurării că în diverse formații din țară apar destul de frecvent jucători care domiciliază, studiază sau lucrează în Capitală! Înțelegem foarte bine gestul unui tenisman care mutîndu-se într-un oraș de provincie, se decide să ajute la dezvoltarea „sportului alb” în orașul pentru care a optat, dar nu găsim nici o scuză pentru cei care aleg un club provincial sau altul (fînd bucureșteni sadea) exclusiv din dorința obținerii unor avantaje.

În sfîrșit credem că prezența într-un singur loc, cu prilejul acestui campionat, a tuturor jucătorilor

cătorilor a fost val văzut, tîr jurul tere mai toți i mîrînd cu punctele i Ar fi fos unele meci cum a fo gărceanu să fi fost numai ca veritabil i nice și ta zle nu pu pentru o practică, i atît de i noștri, ma vîncle, car ocazia să să vadă) partide-lect cazla era l le-a propu dat o ase V

VOINȚA

Cea de a natelor na de juniori finale s-au-cute la Mz marcată de primul rînc Elcctromure Voința Tim minate în lurile au r care nu fig Voința Odo fete (Jocul C.F.R. Cons cul 3 r rile finale ate mai al va dintre p trela clasat iată clasam — 1. Voința 4551 p d (e Ana Gergely ham Erzszeb Ferenczi Er Benczedi și fa București dea 4550 G. 5. Voința G. gant Tg. M. 1. C.F.R. C6 (formația alc gea, Costică cevschi, Iost nic și Vasile rui Bala M. tul Brașov 95 dea 9725 5. 6. Jiul Pet Dintre jucă bune rezulta mintim pe :

IDEI NOI, INIȚIATIVE, ACȚIUNI PENTRU ATRAGEREA FEMEILOR LA SPORT

(Urmare din pag. 1)

De exemplu, să reluăm gimnastica în sectoare unde... s-a renunțat la ea, ca de pildă la centrul de calcul și TESA, să intensificăm activitatea de atragere a femeilor din cele 40 de grupe sindicale la activități sportive săptămînale, să punem un accent deosebit pe concursurile în veriga de bază, pe secții. Vrem astfel să ajutăm la înlăturarea unei carente generale, aceea de a trimite în întreceri municipale sportive care nu participă la faze de masă. O altă interlocutoră, Daniela Giscă, din consiliul asociației sportive a întreprinderii „Argeșeana” — Pitești făcea altă referire: „Noi avem campionatul asociației la volei și handbal pentru echipe feminine. Care se desfășoară cu succes, ca de altfel și alte acțiuni organizate. Ne-am gîndit însă, în ultima vreme că am putea realiza mai mult dacă am interveni cu insistență acolo unde se semnalează acțiuni spontane: prezențe de 25—30 femei care fac sport pe terenurile pe lingă cămincele de nefamiliste, plecări în grupuri în excursii și drumetii. Este unul din obiectivele noastre, care credem că va da categoric un impuls mișcărilor sportive în rîndul textilelor”.

Despre ceea ce se va întreprinde la F.R.B. din Capitală, întreprindere cu rezultate remarcabile în acțiunea de atragere a elementului feminin la sport (în sprijinul acestei afirmații fiind destul să precizăm că aici se organizează

current campionatul asociației, pentru echipe de femei, la 6 discipline) ne-a vorbit Elena Toma, secretara asociației: „Categoric, am putea realiza mai mult decît am făcut pînă acum, motiv pentru care ne-am propus multe, între care este de reținut inițierea unor „Festivaluri ale tinerelor muncitoare filatoare”, periodic, la care partea artistică se va imbina cu jocuri sportive distractiv-recreative. La aceste festivaluri vom invita și fete de la întreprinderile din preajmă (Postăvăria Română, Titan, Metaloglobus, Filatura de lînă pieptănată, Întreprinderea de piine Titan), urmînd să ne ducem și noi la ceea ce vor realiza ele. Este un plan comun de care vom ține seamă. Tot ca o noutate vor fi „Serile Daciadei”, dintre care o parte vor fi dedicate sportului, cealaltă dansului”. Despre preocupări interesante am aflat de la Valentina Popescu, președinta comisiei de femei a județului Teleorman: „Mesajul tovarășului Nicolae Ceaușescu va avea, sîntem siguri, urmările dorite în județul nostru. Ne-am propus multe obiective, între care: înființarea unui centru de întreținere fizică pentru femei în Alexandria; plasarea unor mese de șah și tenis de masă — din beton — în curțile întreprinderilor, în parcuri sau în preajma căminelor de nefamiliste; intrucît avem mulți posesori de biciclete, unii naveștiști, vom iniția excursii cicloturistice spre zonele de agrement ale orașelor, cum ar fi Pădurea Vedei, de pildă. Excursii la care să participe, bineînțeles, și femei”.



CAMPIONATUL JUNIORILOR II LA POLO

În întrecerile campionatului național de juniori II la polo s-au înregistrat următoarele rezultate:

Zona Sud — București: Steaua — C.S.S. 2 6—0, C.S.S. 1 14—8, Lic. „Boltinteanu” 15—7, Progresul 13—3, Dinamo 15—8, C.S.S. Triumf 10—5, Rapid 13—14, C.S.S. 1 — Triumf 9—3, C.S.S. 2 11—10, Rapid 8—5, Lic. „Boltinteanu” 18—7, Dinamo 10—5, Progresul 16—1; Rapid — Progresul 11—2, Lic. „Boltinteanu” 15—7, Dinamo 13—6, Triumf 10—3, C.S.S. 2 11—6; C.S.S. Triumf — C.S.S. 2 11—6, Progresul 9—7, Dinamo, 12—5, Lic. „Boltinteanu” 10—9; C.S.S. 2 — Lic. „Boltinteanu” 15—10, Progresul 11—6, Dinamo 12—5; Lic. „Boltinteanu” — Dinamo 13—8, Progresul 11—9; Dinamo — Progresul 11—5. Clasament: 1. Steaua 12 p (86—45); 2. C.S.S. 1 12 p (80—45); 3. Rapid 12 p (79—45); 4. C.S.S.

Triumf 8 p; 5. C.S.S. 2 6 p; 6. Lic. „Boltinteanu” 4 p; 7. Dinamo 2 p; 8. Progresul 0 p.

Zona Nord — Cluj-Napoca: Crișul Oradea — Ind. lînel Timișoara 14—0, Mureșul Tg. Mureș 12—6, Politehnica Cluj-Napoca 9—3, Voința Cluj-Napoca 13—8, Rapid Arad 9—11, Viitorul Cluj-Napoca 8—4, Viitorul 11—11, Ind. lînel 8—1, Voința 11—6, Mureșul 12—5; Viitorul Cluj-Napoca — Mureșul 17—3, Voința 15—5, Politehnica 11—2, Ind. lînel 14—3; Voința Cluj-Napoca — Politehnica 7—6, Mureșul 17—11, Ind. lînel 11—8; Politehnica Cluj-Napoca — Ind. lînel 9—9, Mureșul 11—6; Mureșul Tg. Mureș — Ind. lînel 9—8. Clasament: 1. Viitorul 11 p (79—31); 2. Rapid 11 p (61—36); 3. Crișul 8 p; 4. Voința 6 p; 5. Politehnica 3 p; 6. Mureșul 2 p; 7. Ind. lînel 1 p.

MARGINALII DUPĂ TURNEUL BUCUREȘTEAN AL DIVIZIEI „A” DE BASCHET (f)

(Urmare din pag. 1)

lor, că merită să fie selecționate în loturile naționale. Este vorba nu doar de baschetbaliștii consacrați (la o vîrstă fragedă), cum este cazul Magdaleinei Pall („U” Cluj-Napoca) sau de cele aflate pe calea depunerii afirmării (Mălina Froiter—Olimpia București, Valeria Chepeșan și Marcela Bodea — Universitatea Timișoara, Melinda Tordai — Comerțul Tg. Mureș), ci și de sportive despre care se poate spune că turneul bucureștean le-a propulsat spre lotul național de senioare. Exemplul Romelei Cristea (Olimpia București) este semnificativ în acest sens; în același timp, ei trebuie să dea de gîndit altor jucătoare care au avut o evoluție stearsă (Verginia Popa, de la „U” Cluj-Napoca, de pildă).

Revenind la spectaculozitatea care a caracterizat unele meciuri din ultimele două zile ale turneului, trebuie să remarcăm, că, de fapt, nivelul tehnic a crescut treptat, pe măsură ce se scurgeau etapele întrecerii. În primele zile am asistat la întâlniri care dădeau impresia că se confruntă formații dintr-un campionat local și nu cele din grupa de elită a Diviziei „A”; meciul „derby” dintre „U” Cluj-Napoca și Politehnica București a fost o regretabilă mostră în domeniul respectiv. De la joc la joc, însă, echipele (toate) s-au comportat din ce în ce mai bine, de unde reiese concluzia că întâlnirile din acest turneu au constituit de fapt antrenamente serioase pe care trebuiau să le facă, participantele, înainte începerii turneului. Nu punem sub semnul îndoielii numărul oror de

antrenament efectuate sau participarea sportivelor; în schimb, nu există nici un dubiu că doar calitatea necorespunzătoare a antrenamentelor a determinat debutul slab al celor șase echipe din prima grupă valorică a Diviziei „A”. Numărul mic al aruncărilor la coș, imprecizia acestora (meciul „U” — Politehnica s-a încheiat cu scorul de 57—56 după... prelungiri), pasele imprecise (care au abundat), absența aproape totală (minute în șir) a unei idei tactice, apărările formale, toate aceste deficiențe, manifestate în primele zile, nu pot fi puse decît în seama lipsurilor din antrenamente dinaintea turneului. Ceea ce, în mod cert, nu creează condiții pentru progresul cursiv al echipelor noastre de baschet frunțase!

GRUPA 1—6

- „U” CJ.-N. 46 39 7 3610:2797 85
- Polit. Buc. 46 35 11 3384:2805 81
- Voința Buc. 46 31 15 3194:2838 77
- Olimp. Buc. 46 24 22 2843:2934 70
- Univ. Tim. 46 15 31 2832:3133 61
- Com. Tg. M. 46 9 37 2686:3306 55

GRUPA 7—12

- Progr. Buc. 46 28 18 3015:2897 74
- Crișul Or. 46 26 20 3331:2947 72
- C.S.U. Pl. 46 23 23 3136:3067 69
- Voința Bv. 46 21 25 2859:3125 67
- Mobila S.M. 46 20 26 2831:3003 66
- Cp. Sf. Gh. 46 5 41 2592:3461 51

TURNEUL FINAL AL CAMPIONATELOR NAȚIONALE DE BOX JUNIORI

La Medgidia a început turneul final al campionatelor naționale de box pentru juniori. Își dispută titlurile puse în joc 200 de tineri pugiliști de la majoritatea secțiilor din întreaga țară. Finalele întrecerilor vor avea loc la sfîrșitul săptămînii.

23 MAI 1982

TRAGERE EXCEPTIONALA

LOTO

SE ATTRIBUIE CISTIGURI ÎN

BANI. AUTOTURISME. EXCURSII

INVIŢĂTORI ÎN „RALIUL CIBINIUM”

Județul Sibiu a găzduit o nouă competiție, automobilistică: a doua ediție a „Raliului Cibinium”, de fapt, cea de a treia etapă a campionatului republican de raliuri. Plecarea concurenților (ca și sosirea, de altfel) s-a făcut din fața Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu; apoi, automobilisții au străbătut șoselele județului, multe din ele special alese (memodernizate) care au dat un plus de dificultate cursei.

Raliul a măsurat 326 km, pe parcursul acestuia fiind 10 controale orare și 13 probe de clasament (speciale), în cadrul cărora automobilisții au trecut între altele prin localitățile: Valea Strimbanului - Curmătura - Păltiniș - Șanta - Cristian - G. Biulul - Cheile Cibiniului - Bășinari - Cîsnădie - Cîsnădioara. Dificultatea traseului a pus multe probleme autoturismelor aflate în concurs, dovadă că din cele 77 echipe picate de la start (16 de începători) au terminat doar 45, între abandonanți fiind și piloți cu experiență ca E. Ionescu și Fl. Mateescu. Precizând o premieră de altă natură - datele concursului au fost prelucrate pe calculator de către o echipă de la IPA Sibiu (colectiv condus de Ing. E. Popa) - iată rezultatele: începători - 1. S. Popa - Daniela Gudeanu (CSU Sibiu), 2. I. Botzatu - S. Bogdan (CSU Sibiu), 3. C. Mihai - P. Crevanos (Dacia Pitești); grupa „A” - 1. H. Gheorghiu - R. Dănilă (ITA Cluj-Napoca), 2. S. Ferenczi - I. Poosz (Autotransport S. Mare), 3. Al. Moldovan - F. Jecu (IPA Sibiu); gr. „C” - 1. M. Mureșan - M. Avram (ITA Cluj-Napoca), 2. R. Fancesă - S. Bajka (ITA Cluj-Napoca), 3. E. Pauliuc - P. Crețu (Cetate Deva); gr. „N” - 1. C. Stoicescu - D. Atanasescu (Politehnica Timișoara), 2. T. Molnar - D. Boboescu (Politehnica Timișoara), 3. I. Matei - Gh. Gliga (Cetate Deva). Clasament general: 1. M. Mureșan - M. Avram, 2. R. Fancesă - S. Bajka, 3. C. Stoicescu - D. Atanasescu; echipe - 1. ITA Cluj-Napoca, 2. Autotransport S. Mare, 3. Autotransport Tg. Mureș, 4. Politehnica Timișoara, 5. IPA Sibiu, 6. Universitatea Craiova. (H. Ionescu, coresp.).

LOTUL DE TINERET -

SELECȚIONATA DE JUNIORI 3-1 (2-0)

Foarte puțini spectatori ieri în tribunele Stadionului Republicii din Capitală (doar câteva sute) pentru a urmări partida-test dintre lotul reprezentativ de tineret și selecționata de juniori. De fapt, juniorii au folosit două formații, pentru că în prima repriză antrenorul Marcel Pigulea a trimis în teren un „11” din componența cărui au făcut parte juniorii mari, denumiți „UEFA 82”, iar după pauză a

nutele 20 și 45, T. Radu a irosit două situații favorabile finalizării. Mult mai bună avea să fie replica de după pauză a „juniorilor mici”, care au abordat meciul cu mai multă convingere, astfel că jocul a fost mult mai echilibrat decât în prima lui parte. Mijlocășul Hagî se remarcă prin câteva șuturi puternice care sînt respinse cu dificultate de Gîrjoabă (Inlocuitorul lui Alexa).



O nouă acțiune ofensivă a „tineretului” la poarta juniorilor. Foto: D. NEAGU

prezentat o altă echipă, „UEFA 83”, adică juniorii pentru viitoarea ediție, de anul viitor, a Campionatului european.

Diferența de vîrstă și de gabarit și-a spus cuvîntul, astfel că lotul de tineret și-a impus superioritatea de la început, cîștigînd înțînirea cu scorul de 3-1 (2-0). Chiar în primul minut de joc, după un schimb cu Sertov, fundășul POPICU a șutat puternic din interiorul careului, deschizînd scorul. În minutul 8, tabela s-a modificat în favoarea „tineretului”, cînd la o lovitură liberă executată de Matei, de pe partea stîngă, FIȘIC s-a înălțat și a trimis balonul cu capul în plasa porții lui Barba. În continuare, componenții lotului de tineret păstrează inițiativa, își creează câteva situații favorabile, dar Minea (min. 20), Lasconi (min. 31) și Sertov (min. 33) nu reușesc să-l învingă pe Barba. La poarta cealaltă, juniorii se văd destul de rar, totuși în mi-

Pe fondul unui joc avîntat, juniorii reușesc să reducă din handicap în min. 76, prin TRIMBITAȘ, care a transformat un penalty, acordat în urma unui fault comis de Matei asupra lui Varga. (Lovitura a fost ratată anterior de Hagî, dar conducătorul înțînirii a dictat repetarea penaltyului, pentru că portarul Gîrjoabă s-a mișcat). Peste patru minute însă, lotul de tineret își mărește din nou avantajul marcînd prin C. ILIE, tot din lovitură de la 11 m. Cu două minute înainte de final, Varga a întors spectaculos o minge, dar șutul lui din voleu a fost parat de Gîrjoabă.

Arbitrul C. Maghiar (București) a condus bine următoarele formații: Lotul de tineret: Alexa (min. 46, Gîrjoabă) - Eduard (min. 46, Adoif), POPICU, Cîrcumaru (min. 46 Vușcan), Matei - MINEA, Fișic (min. 46 MĂNAILĂ), C. ILIE - Soare, Sertov (min. 46 V. Radu), Lasconi; Lotul de juniori „UEFA 82”: Barba - Bălan, Minea, BELODEDICI, Pascu - Neamțu (min. 16 Mirea), Dumitrescu, Burchel - T. Radu, Grigore, O. POPESCU. Lotul de juniori „UEFA 83”: Stîngașu - Rus, Jînga, Rogojanu, MEZAROS - TRIMBITAȘ, BICA, HAGI - Varga, Diaconescu, Mărgărit.

Georghe NERTEA

● S-AU PUS ÎN VINZARE BILETE PENTRU MECIUL RAPID - PETROLUL, care se va disputa duminică, de la ora 11, pe stadionul Steaua. În ziua meciului nu se vor pune bilete în vînzare la casetele stadionului.

CE NE OFERĂ „CALCULUL PROBABILITĂȚII” ÎN DIVIZIA SECUNDĂ ?

„Antractul” Diviziei „A” a adus pentru scurt timp egalonul secund în prim-planul atenției iubitorilor de fotbal. Cum Politehnica Iași și F.C. Bihor sînt deja echipe de primă scenă a rămas întrebarea „Petrolul sau Rapid?” anticipată încă din iarnă. Victoria de la Slatina a mărit șansele ploleștenilor, dar fotbalul este fotbal, și următoarele șase etape sînt chemate să decidă a treia promovată. Care este prezentul și care sînt perspectivele celor două candidate din seria A-II-a, care se vor înțînî duminică în Capitală, într-un veritabil derby ?

PETROLUL, 45 puncte (din 28 de partide), +17 în clasamentul adevărului, golaveraj 37, va juca cu Rapid (deplasare), I.C.I.M. (a), Gaz metan (d), Autobuzul (a), Soimii I.P.A. Sibiu (a) și Mecanică (a) (d).

RAPID, 42 p (din 29 de partide) +14 în clasamentul adevărului, golaveraj 44: Petrolul (a), Soimii I.P.A. Sibiu (d), Metalul București (a), Carpați Mîrșa (a), I.C.I.M. (d), Luceafărul (a).

Rapidisții sînt avantați numai de golaveraj. Jocul lor cu Luceafărul, din ultima etapă, care nu contează în clasament, înseamnă un avantaj pentru ploleșteni. Care ar fi totuși șansa de promovare a Rapidului? Să cîștige toate cele cinci dispute, iar Petrolul să nu mai aducă decât un punct din cele trei deplasări, situație în care egalitatea din clasamentul adevărului ar depinde de golaveraj, mai bun acum, în cazul bucureștenilor. Oricum, de rezultatul derbyului de duminică depinde foarte mult decizia de învingător în seria A-II-a, în care Petrolul deține, acum, prima șansă, iar Rapid speră să aibă un finis rezistibil.

„Calculul probabilității” operează pe o zonă mult mai întinsă în lupta pentru evitarea retrogradării. Să primim pe scurt, situația din fiecare serie și programul candidadelor la „supraviețuire”.

● SERIA I. Exceptînd Relonul Săvinești (12 p), și Victoria Tecuci (17 p), virtual retrogradate, pentru celelalte două tichete de Divizia „C” candidatează nu mai puțin de 8 echipe. Le vom prezenta, cu zestrea lor de puncte, cu realizarea din „clasamentul adevărului” (în paranteză) și cu programul ultimei șase etape. Deci:

CONSTRUCTORUL IAȘI 24 p. (-4): F.C.M. Siderurgistul (d), Gloria Buzău (a), C.S.U. Galați (a), Relonul (d), Viitorul Gheorgheni (d) și Ceahlăul P. Neamț (a);

VIITORUL GHEORGHENI 24 p. (-2): F.C.M. Progresul Brăila (a), Ceahlăul (a) C.S.M. Suceava (a), Victoria Tecuci (a), Constructorul Iași (a) și Gloria Bistrița (d);

DELTA TULCEA 25 p. (-1): Victoria Tecuci (a), I.M.U. Medgidia (a), F.C.M. Progresul Brăila (d), Gloria Bistrița (a), C.S.M. Sf. Gheorghe (d) și C.S. Botoșani (a);

C.S.U. GALAȚI 26 p. (-2): C.S.M. Sf. Gheorghe (d), F.C.M. Progresul (a), Constructorul (d), I.M.U.M. (a), C.S.M. Suceava (d) și Poli Iași (d);

CEAHLĂUL 26 p. (-2): C.S.M. Suceava (a), Viitorul Gheorgheni (d), C.S.M. Sf. Gheorghe (a), F.C.M. Siderurgistul (d), I.M.U.M. (a) și Constructorul (d);

VIITORUL MECANICA VASLUI 27 p. (-1): C.S. Botoșani (a), C.S.M. Suceava (d), Poli Iași (a), C.S.M. Sf. Gheorghe (d), Unirea Dinamo Focșani (a) și I.M.U.M. (d);

C.S.M. SF. GHEORGHE 27 p. (-1): C.S.U. (a), Gloria Bistrița (d), Ceahlăul (d), Viitorul Mecanica (a), Delta (a) și F.C.M. Siderurgistul (d);

F.C.M. PROGRESUL BRĂILA 28 p. (-2): Viitorul Gheorgheni (d) C.S.U. (d), Delta (a) Poli Iași (d) Gloria Bistrița (a) și Unirea Dinamo (d)

Programul ultimelor șase etape

Fotbal

Preocupări actuale la Petroșani:

JIU ÎȘI RECONSIDERĂ ACTIVITATEA CU COPIII ȘI JUNIORII

● Căutări prin curțile școlilor și liceelor ● Traseul selecției: Petroșani - Lonea - Petrila - Barul Mare

Lasconi, Varga, M. Popa, I. Grigore, iată câteva nume din lotul divizionar „A” Jiul Petroșani intrate în marea familie a fotbalisților primului eșalon; toți aceștia poartă girul producției autohtone, chiar dacă Varga, să zicem, a fost descoperit (la timpul său) la Deva, la un trial, de antrenorul Anton Coșoreanu. Deci, în Valea Jiului există material uman cu calități pentru fotbal, astfel încît (în timp) problema accastă, mereu stringentă pentru „alb-negri”, a „schimbului de miine”, să nu rămîn doar la obișnuita formulă a „importului” de jucători din afara județului. Dealtfel, aici, la echipa de la Poalele Parîngului, a început să se miște ceva (mai substanțial decît pînă acum) în direcția depistării și formării propriilor cadre. Ne-o spune și ne-o demonstrează antrenorul responsabil cu acest compartiment, fostul jucător al Jiului, Anton Coșoreanu: „Jiul trebuia să facă și el, odată și odată, pasul mai hotărît spre sporirea producției locale, ca să mă exprim așa, și mai ales spre îmbunătățirea calității acestora. Efortul spre reorganizarea și revitalizarea activității cu copiii și juniorii dă roade. Iată, în grupa de juniori republican, de care răspunde Ioan Ernest Ilea, încep să se contureze câteva elemente cu certe calități - cum ar fi portarul Sorin Ghișan, atacantul Adrian Dodu, fiul fostului jucător al Jiului, cu același nume - și alții care așteaptă „momentul adevărului”, adică promovării în echipa speranțelor. În plus, la noi mai activează trei grupe de copii între 10-14 ani și una, între 14-15 ani (cu un total de aproape 80 de jucători) din care urmează să se filtreze viitoarea formație a echipei de speranțe a Jiului”.

Esențialul activității cu copiii și juniorii (unde mai lucrează și

antrenorul Ionel Grecu), îl reprezintă însă MUNCA ÎN PERSPECTIVĂ, dorința de a face, la Petroșani, un adevărat centru de creștere a tinerelor elemente. Semnificativ în acest sens este declanșarea unei largi investigații declanșată sub forma selecțiilor la nivelul claselor a 8-a din cadrul școlilor generale din orașele Petroșani, Lonea, Petrila, și Comuna Barul Mare. Pînă acum, peste 200 de elevi au trecut prin „sita”, urmînd ca numărul acestora, prin acțiunile aflate în curs de desfășurare, să atingă cifra 400. Odată încheiată această primă etapă, selecția va cuprinde și pe elevii liceelor, aproximativ 60-80. Merită apreciată această nouă optică a antrenorilor de la Jiul, de a privi cu mai multă atenție prin curțile școlilor și liceelor, de a căuta elementele cele mai dotate, de a le modela pentru ca „miine-pe miine”, printr-o temeinică instruire, acestea să poată intra pe poarta performanței. Este un început bun căruia trebuie să se acorde toată atenția și mai ales TOT SPIRIJINUL. Reflector la acest din urmă aspect, antrenorul Anton Coșoreanu amintește de problema terenului (care se va rezolva odată cu noul complex sportiv al orașului), a echipamentului și mingilor - în prezent, în cantități (și calități) necorespunzătoare, deoarece fondurile pentru acest capitol al juniorilor și copiilor nu sînt dirijate special, astfel că „cel mic” se înfruptă și el cu ce pot de la „masa mare” a seniorilor. Sperăm că factorii de decizie de la divizionara „A” Jiul (poate chiar și F.R.F. va da o mîină de ajutor) vor recepționa bine acest semnal. Este în interesul echipei petroșenene al fotbalului în general. Nu mai este cazul s-o demonstrăm.

Stelian TRANDAFIRESCU

TURNUL ECHIEI SPORTUL STUDENȚESC ÎN GRECIA

După meciul de debut în turneul din Grecia, încheiat cu o victorie la scor împotriva echipei Olympiakos Lutraky (7-2, au înscris Terheș 3, M. Sandu 3, Cazan). Sportul studentesc a

mai disputat încă două partide, de asemenea în compania unor echipe divizionare B, încheiate cu următoarele rezultate: 0-0 cu Argos și 1-1 cu Livadia (pentru studenții bucureșteni înscriind O. Ionescu).

se va da între Pandurii și Energetica, urmînd ca punctele scoase afară să decidă.

● SERIA A III-A. Alci, Minerul Iba Seini și, mare surpriză, C.F.R. Cluj-Napoca, cu -8 și -5 în „clasamentul adevărului” nu prea mai au ce face. În schimb, pentru celelalte două locuri, mare luptă.

U.M. TIMIȘOARA 25 p. (-3 în clasamentul adevărului): F.C.M. Reșița (d), Minerul Cavnic (a), Infrățirea (d), Minerul Lupeni (a), C.F.R. Cluj-Napoca (d) și Dacia Orăștie (a);

DACIA ORĂȘTIE 26 p. (-2): Strungul (a), C.S.M. Drobeta Tr. Severin (d), Rapid Arad (d), C.I.L. Sighet (a), Minerul Iba Seini (a) și U.M.T. (d);

MINERUL LUPENI 26 p. (-2): F.C. Bihor (d), Infrățirea (a), F.C.M. Reșița (a), U.M.T. (d), F.C. Baia Mare (d) și Rapid Arad (a);

INFRĂȚIREA ORADEA 26 p. (-2): Olimpia Satu Mare (d), Minerul Lupeni (d), U.M.T. (a), F.C. Baia Mare (a), Rapid Arad (d) și C.F.R. Cluj-Napoca (a);

F.C.M. REȘIȚA 26 p. (-2): U.M.T. (a), Rapid Arad (a), Minerul Lupeni (d), Someșul Satu Mare (d), Aurul Brad (a) și C.I.L. Sighet (d).

Există în această serie și un grup de patru echipe (C.I.L. Sighet, C.S.M. Drobeta Tr. Severin, C.F.R. Timișoara și Minerul Cavnic) cu -1 în „clasamentul adevărului”, însă practic ele au cel puțin o șansă în plus față de formațiile cu -2 și -3. S-ar putea să apară mari surprize în această serie, cum a fost acest ultim 0-0 al Daciei Orăștie la Baia Mare, rezultate - „bombă” care ar produce salvări sau căderi spectaculoase. Cum tot atât de interesante sînt, în toate cele trei serii, rezultatele indirecte. Dincolo de toate aceste calcule (și atîtea altele posibile!) așteptăm un final de campionat sportiv, în care numai valoarea din teren să decidă destinele unor echipe.

Mircea M. IONESCU

CEUIESC ȘI C.F.R. CONSTANȚA -

LA POPICE (juniori)

431, Olga Psihas 422 (ambele de la Voiața Oradea), Marilena Burcea, (Voiața București) 418, respectiv C. Frigea (C.F.R. Constanța) 894, Ion Vuță (Aurul Baia Mare) 889, Alexandru Szekely (Progresul Oradea) 879 și Constantin Tureciu (Rulmentul Brașov) 870.

Rezultate din campionatul Diviziei „A” - FEMININ: Voiața Oradea - Voiața Timișoara 2263-2246 p d, Voiața Tg. Mureș - U.T. Arad 2486-2299, Hidromecanica Brașov - Constructorul Gherla 2388 - 2161, Dacia Ploiești - Laromet București 2199-2369, Olimpia București - Petrolul Băicoi 2381 - 2452, Gloria București - Petrolul Băicoi 2393-2191; MASCULIN: Chimpex Constanța - Carpați Sinaia 5230-4923, Metalul Hunedoara - Aurul Baia Mare 5245-5233, Metalul Hunedoara - Voiața Tg. Mureș 5050-4894.

ADMINISTRAȚIA DE STAT - LOTO PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● MARI CÎȘTIGURI PERMANENTE LA LOZ ÎN PLIC. Participanților la cel mai simplu și popular sistem de joc - LOZ ÎN PLIC, li se oferă zilnic multiple posibilități de a obține autoturisme „Dacia 1300” și „Trabant 601” precum și cîștiguri în bani de 50.000, 20.000, 10.000,

LOZ PLIC

5.000, 2.000 lei etc. Agențiile Loto-Pronosport, vînzătorii volanți, unitățile din comerț și cooperăția de consum și oficiile poștale din întreaga țară vă stau la dispoziție pentru a încerca și dv. să vă numărați printre marii cîștigători la LOZ ÎN PLIC.

● TRAGEREA OBIȘNUITĂ PRONOSPORT de astăzi, 19 mai 1982, se desfășoară începînd de la ora 16,30 în sala clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Stăicovici nr. 42; numerele cîștigătoare vor fi anunțate la televiziune (între orele 17 și 18) și la radio (în cursul serii).

● CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 16 MAI 1982. Cat. 1 (13 rezultate): 5 variante 100% a 4.256 lei și 208 variante 25% a 1.064 lei; cat. 2 (12 rezultate): 158 variante 100% a 254 lei și 3.958 variante 25% a 63 lei; cat. 3 (11 rezultate): 1.312 variante 100% a 49 lei și 30.241 variante 25% a 12 lei.

„AUR“ PENTRU JUDO-UL ROMÂNESC LA C. E.

(Urmare din pag 1)

riști. aplaudată de spectatori, este — desigur — nu numai rodul talentului său remarcabil, ci — deosebi — al sirguintei sale la antrenamente al receptivității la sfaturile primite de la antrenorul său Gheorghe Guibă, de la Nitramonia Făgăraș precum și de la tehnicienii lotului Iacob Codrea și Dorin Gavra. Împlinirea sa pe planul performanței i-a fost asigurată tocmai de suma calităților cele morale și de voință ocupând un loc important.

Cei alți sportivi români, deosebi Arpad Szabo, Constantin Niculae și Mihalache Toma, de la care așteptăm rezultate pe măsura posibilităților lor, fiind medaliați la alte ediții, au avut comportări nemulțumitoare.

În ceea ce privește comportarea sportivilor români la această a 31-a ediție a campionatelor europene, ni se pare semnificativă declarația secretarului responsabil al federației de specialitate Anton Muraru, conducătorul delegației noastre la „europenele“ de la Rostock: „A fost cea mai valoroasă edi-

ție a campionatelor europene. Din punct de vedere tehnic, noua orientare în arbitraj a contribuit substanțial la valorificarea multor procedee tehnice de clasă ridicată. Foarte mulți tineri au atacat pozițiile consacrate, elocvent în acest sens fiind faptul că nici unul din cei șapte campioni de anul trecut, totuși aflați în concurs, nu și-a păstrat titlul! Școala românească de judo și-a confirmat valoarea și cu acest prilej, medalia de aur cucerită de Frățică fiind a treia consecutivă a judo-ului românesc, eurosportul fiind că pe cea mai înaltă treaptă a C.E. au urcat reprezentanții ai noștri și în 1979 și 1980. Sînt însă nemulțumit de modul superficial în care s-au prezentat Niculae, Szabo, Toma și Drăgoi, care și-au supraapreciat nejustificat valoarea și șansele, considerind că simpla prezență în competiție le asigură medaliile... Ei n-au ținut seamă de faptul că adversarii i-au studiat și și-au pregătit cu grijă replica și, deci, că obligația lor era aceea de a munci și mai temeinic, de a găsi noi procedee, de a-și surprinde partenerii prin acțiuni-

surpriză. Și, mai ales, n-au înțeles un lucru binecunoscut în sport: este mai greu să păstrezi un titlu decît să-l cucerești! A fost o lecție aspră, care, cred le va fi folositoare în viitor. Tinărul Mihai Cioc a depus eforturi considerabile pentru a intra în elita judo-ului. Păcat că arbitrii și sortii i-au fost potrivnici. Subliniez faptul că atât succesul lui Frățică, cit și — în mod deosebi — comportarea nemulțumitoare a majorității celorlalți componenți ai echipei ne obligă la eforturi sporite, la antrenamente superioare, calitativ și cantitativ, pentru ca în 1983 să obținem, la campionatele europene și la cele mondiale, un număr mai mare de medalii impunînd și mai puternic judo-ul românesc în arena internațională.

Desigur, aceste „europene“ vor fi analizate de tehnicienii în zilele următoare, învățămintele desprinsе urmînd să stea la baza unor planuri de pregătire mai ample, pentru ca sportivii noștri să cucerească noi lauri.

LOTUL DE FOTBAL SE ÎNAPUIAZĂ ACASĂ VINERI

(Urmare din pag 1)

terizat pe arbitrul Lieblingher drept al 12-lea jucător al gazdelor. Semnificația inițială a turneului de pregătire și verificare pentru cele patru echipe reprezentative a fost modificată de miza exagerată pusă în joc de gazde.

Și la Santiago de Chile ne așteptăm la o replică foarte outernică, victoria gazdelor fiind văzută și aici ca o necesitate. Zilele trecute Chile a jucat cu puternica echipă spaniolă F.C. Barcelona pe care a învins-o cu 1-0.

— Cum se comportă jucătorii noștri?

— Foarte bine au jucat până acum Boloni, Klein și Ticleanu, deosebi în partida de la Lima, în care, deși cu echipa în inferioritate numerică, ne-au impresionat pe toți prin dăruirea lor. Și Balaci cit timp a jucat a corespons. În nota lor bună, constanți, Rednic și Bogdan.

— Moraru de ce n-a jucat la Lima?

— După cum cunoașteți, aplicăm principiul rotării jucătorilor

într-un turneu pe care îl socotesc de pregătire în condiții dificile, în același timp important pentru experiența unor jucători tineri, pentru relații și interese materiale importante pentru federație, pentru fotbal. Din păcate, accidentările ne-au stricat din planuri, încă de la plecarea, cazul lui Ștefănescu, rămăsă acasă.

— Ce program aveți după acest ultim meci cu Chile?

— Miercuri la prînz (scara după ora Europei) vom pleca din Chile pe calea aerului la Paris, unde vom face o escală jo noaptea, iar vineri, la ora 17,05, vom fi pe aeroportul Otopeni.

Am urât echipet și antrenorului ei un rezultat mai îmbucurător în această ultimă întâlnire a turneului sud-american, rezultat care, la ora cînd citiți ziarul, radioul îl va fi făcut cunoscut, deși meciul s-a încheiat abia la ora cînd soarele a răsărit azi dimineață în România. Avantajul undelor și al radiodifuziunii...! (a.n.)

„CURSA PĂCII“

VARȘOVIA, 18 (Agerpres). — „Cursa Păcii“ a continuat marți cu etapa a 8-a, Kutno — Poznan încheiată cu victoria rutierului Olof Ludwig din R.D. Germană, cronometrat pe distanța de 178 km în 4h 19:52, timp realizat și de primul pluton unde se aflau și cicliștii români Mircea Romășcanu (locul 4 în etapă), Ionel Gancea, Cornel Nicolae, Constantin Paraschiv, Traian Sîrbu și Constantin Căruțașu.

La individual, conduce Sahit Zagretdinov (U.R.S.S.), urmat de Sun (U.R.S.S.) — la 19 s, Barth (R.D.G.) — la 29 s, C. Paraschiv este al 12-lea la 1:01, iar Mircea Romășcanu ocupă locul 16 la 2:38. Pe echipe conduce R.D. Germană, urmată de Cehoslovacia, U.R.S.S., Bulgaria, Polonia, România etc.

HINAULT, LIDER (DUPĂ 4 ETAPE) ÎN TURUL ITALIEI

ROMA, 18 (Agerpres). — După patru etape, în Turul ciclist al Italiei continuă să conducă rutierul francez Bernard Hinault, urmat de suedejul Tommi Prim — la 26,0 s și italianul Francesco Moser — la 39,0 s.

Etapa a 4-a a revenit elvețianului Urs Freuler, care l-a înlocuit la sprint pe vest-germanul Peter Kehl — ambii fiind cronometrați pe distanța de 169 km cu timpul de 4.18:45,0.

POLOIȘTII DINAMOVIȘTI LA AL 21-lea TITLU

(Urmare din pag 1)

lor 5 internaționali s-a adăugat, mai puternic decît în campionatul precedent, forța de șoc a „noului val“. În „7“-le dinamoviști au fost promovați cei mai buni juniori al polo-ului românesc din ultimii ani: Vlad Hagi, Cătălin Moiceanu, Florin Ardeleanu, Doru Ciobăniuc, Dan Cristian, Liviu Chiriță. Și mai mult decît alți: au fost turnee întregi în care dinamoviștii și-au permis „luxul“ de a lăsa pe banca de rezerve (sau în tribună) componenții ai lotului reprezentativ cum sînt Serban Popescu, Mihai Tudor, Eugen Ionescu sau Gheorghe Popescu! Cu un asemenea lot era greu de presupus că echipa din șos. Ștefan cel Mare va rata în final victoria...

Fără îndoială performanța clubului dinamovist este intru totul laudabilă: 21 DE TITLURI NAȚIONALE ÎN 26 DE ANI! Dar, așa cum am subliniat și cu alte prilejuri asemănătoare, pentru ca performanța respectivă să capete adevărată strălucire, ea trebuie confirmată și pe plan internațional. Dinamo București are posibilitatea să redevină unul din puternicele teamuri de pe continent, să se afle în luptă directă pentru cucerirea C.C.E. Poloștii dinamoviști au datoriat de a nu-și limita pregătirea sportivă la un singur obiectiv, cel legat de cucerirea titlului de campion. Cu talentul lor neîndoielnic, cu posibilitățile de pregătire de care dispun, bucurându-se de datoria de a-și desăvîrși permanent măiestria sportivă pentru a întări echipa reprezentativă a țării, a o face cu adevărat competitivă în marile turnee cu caracter european și mondial. Cu cit polo-ul românesc va reintra mai repede în circuitul marilor valori — acolo unde dealtfel a și fost aproape două decenii — cu atât valoarea echipei camloane va fi mai apreciată.

Singura echipă capabilă să prindă — un timp — plasa liderului și să-l producă unica înfrîngere (în 30 de partide) a fost Crisul Oradea, pregătită și condusă de Nicolae Rușinschi și Ion Alexandrescu. Incursiunea puternică de succes din „Cupa cupelor“ (locul II) formația bi-

horeană și-a dorit mult și primul titlu de campioană, pentru care a făcut eforturi deosebite. Prezența lui Claudiu Rusu, alături de internaționalii Dorin Costrăș, Ivan Fejer, Cornel Gordan și Liviu Garofeanu a făcut din Crisul o formație solidă și percutantă. În schimb, „dezertarea“ lui Vasile Ungureanu exact la mijlocul întrecerii (corect din partea acestuia ar fi fost să aștepte încheierea campionatului și apoi să-și ceară transferul) a debusolat echipa orădeană, slăbindu-l deosebi sistemul defensiv. Așa cum i-am văzut însă pe orădenii evoluind în ultimul turneu (10 puncte din tot atâtea posibile), nu ne îndoiim că ei vor încerca revanșa în „Cupa României“. Mai ales că juniorii lor (indeosebi Pantea și Iles) progresează continuu...

Fosta campioană, Rapid București, a ajuns în final pe locul III. Exceptînd primul tur, feroviarul au făcut mai multe partide reușite datorită eforturilor lui Adrian Schervan, Florin Slăveci, George Gaiță, Gheorghe Ilic, Iuliu Olac și, parțial, ale lui Mihai Simion, Gabriel Arsene și Horia Niță. Adesea însă echipa giuleșteană a căzut în finaluri; fie din cauza unei insuficiente pregătiri fizice, fie din cauza lotului restrîns, tinerii jucători de rezervă neresușind saltul calitativ mult așteptat. Aceasta este, după părerea noastră principala direcție spre care trebuie să se îndrepte atenția antrenorului Cornel Rusu.

Voința Cluj-Napoca nu a ajuns nici în acest an pe podium, rămîind pe locul IV. Plecarea golgeterului (Cl. Rusu) a diminuat evident potențialul formației pregătite de Arcadie Sarkadi, iar în orasul de pe Someș nu sînt — cel puțin la această oră — atîția jucători de valoare pentru a rezolva problemele celor trei echipe: Voința, Politehnica și Viitorul. Concluzia este lesne de tras...

În disputa pentru evitarea retrogradării experiența și maturitatea celor de la Progressul București s-a impus — pe linia de sosire — în fața elanului prea juvenil al tinerilor de la C.S.S. Triumf. Oricum aceasta din urmă rămîne o echipă de perspectivă pentru polo-ul românesc.

FOTBAL meridiane

PREGĂTIRI PENTRU „EL MUNDIAL“

● Selecționerul tripei campioane mondiale, antrenorul echipei Braziliel, Tele Santana a interzis jucătorilor săi orice publicitate făcută tutunului și alcoolului în timpul stagiului de pregătire și al prezentării „El Mundialul“ spaniol. Pe de altă parte, Santana a declarat că în locul lui Cerezo, suspendat pentru primul meci din turneu final (în compania formației U.R.S.S.) îl va folosi, după toate probabilitățile, pe Falcao, care activează, în prezent, la echipa italiană A.S. Roma.

● Înaintea de a pleca în Spania, Brazilia va mai susține un joc amical cu Elveția.

● Echipa Noii Zeelande a susținut pe teren propriu, la Dunedin, un nou joc de verificare cu o selecționată din Irlanda. Fotbalștii irlandezi au obținut victoria cu 2-1, golul gazdelor fiind marcat de Billy McClure (min. 75, din 11 m).

● U.R.S.S. (et. 11). Ararat Erevan — Neftci Baku 3-0, Dinamo Minsk — Kuban Krasnodar 0-0, Cernomoreț Odesa —

Dnepr Dnepropetrovsk 1-1, Dinamo Kiev — Metallist Harkov 2-1, Dinamo Tbilisi — Torpedo Kutaisi 2-1, Zenit Leningrad — Șahtior Donețk 3-0, Dinamo Moscova — Kairat Alma Ata 2-0. În clasament conduce Ararat Erevan cu 14 p, urmată de Dinamo Minsk și Pahtakor Tașkent cu câte 13 p.

R.D. GERMANĂ (et. 24) Jena — Dynamo Berlin 1-2, Magdeburg — Halle 3-0, Dynamo Dresden — Lokomotive Leipzig 2-1, Cottbus — F.C. Karl Marx Stadt 0-2, Aue — Rostock 1-1, Zwickau — Vorwärts Frankfurt pe Oder 2-2, Schkopau — Erfurt 1-4. În clasament, Dynamo Berlin cu 39 p, este virtual campioană. Ea este urmată de Dynamo Dresden — 31 p și Vorwärts — 31 p.

● SCOTIA: Titlul de campioană a revenit echipei Celtic Glasgow care obține acest succes pentru a 10-a oară! Ea a totalizat 55 p (din 36 de meciuri) fiind urmată de Aberdeen cu 53 p și Glasgow Rangers cu 43 p. În ultima etapă: Aberdeen — Glasgow Rangers 4-0! Celtic Glasgow — St. Mirren 3-0, Dundee — Aldrie 1-0, Morton — Hibernian 0-0, Partick — Dundee United 1-2.

Stop cadru ANGEL HERRERA, MAREA STEA A BOXULUI CUBANEZ



Cu un corp parcă sculptat în marmură neagră, cu mușchii bombați și profilați ca în cărțile de anatomie, Angel Herrera nu a lăsat, în finala categoriei semiușoară, nici o speranță adversarului său americanul Pernell Whittaker, de asemenea boxer de culoare. Tinărul cubanez de 25 de ani încheia astfel din nou victorios o lungă cursă spre lauri, pe parcursul căreia probabil doar românul Viorel Ioana i-a pricinuit griji, în semifinale.

La cea de a 3-a ediție a campionatelor mondiale de box, de la München, după senzaționala eliminare a vedetei sale nr. 1, Teofilo Stevenson, delegația cubaneză a găsit probabil o reconfortantă consolare în victoria celui ce se instalează acum, indiscutabil, în fruntea lotului admirabililor pugiliști din „insula tresticii de zahăr“. Angel Herrera, Palmaresele ne stau la îndemînă pentru a putea judeca cu precizie poziția noului lider.

La 19 ani, tinărul Angel (născut la 2 august 1957, în orașul Guantanamo din sud-estul Cubei, pe țărmurile Mării Caral-

bilor) împlinea toate speranțele mentorului său Alcides Sagarra (directorul tehnic al lotului cubanez), devenind campion olimpic în sala Forum din Montreal. De atunci, din 1976, Herrera nu mai coboară ringul marilor competiții fără medalia de aur. Tot la categoria până devine campion mondial în 1978, la Belgrad. Odată cu vîrstă, crește în greutate, trece la categoria semiușoară (60 kg), ceea ce nu-l împiedică, datorită unor excepționale calități naturale, vitezei de execuție, forței și unui deosebit simț tactic în ring, să cucerească noi trese în palmaresul său și așa bogat. Cîștigă titlul de campion olimpic la Moscova (1980) și, iată, acum, din nou pe cel mondial, la München (1982). Deci, de 6 ani neînvins în întrecerile de elită ale pugilismului amator mondial. După Stevenson, Angel Herrera rămîne și el fără îndoială un veritabil as al valorosului box cubanez.

În foto: aspect din finala de la München, Herrera în dreapta (Telefoto: A.P. — Agerpres)

ȘTIRI, REZULTATE

● Azi la Hamburg, în noaptea, va avea loc a doua manșă a finalei Cupei U.E.F.A. Formația locală Hamburger S. V. înfrîngeste pe I.F.K. Göteborg. În primul joc suedezii cîștigaseră cu 1-0, prin golul marcat de Holmgreen (min. 88). Dacă formația gazdă va învinge la același scor, meciul va fi urmat de prelungiri și dacă rezultatul va rămîne neschimbat departajarea se va face prin executarea loviturilor de la 11 m. Ca și în alte faze ale competiției este luat în considerare și golul marcat în deplasare.

● Într-un meci pentru „Cupa Europei Centrale“ echipa cehoslovacă T.E. Vitkovice a învins, pe teren propriu, cu 2-1 (0-1), formația iugoslavă Osijek.

TELEX

● ATLETISM ● Carl Lewis în serie... La Los Angeles, cu 8,61 m la lungime a realizat „recordul stațional“. Alte rezultate: înălțime: Stones 2,22 m, 400 mg: Phillips 48,78, sulță: Roggy 92,04 m — record al S.U.A., femei: 100 m: Jeanette Bolden 11,28, 100 mg: Stephanie Hightower 12,98, sulță: Karen Smith 60,72, înălțime: Sue McNeal 1,85 ● La Bolzano, în Italia, sovietica Natalia Lisovskaja a aruncat sulța la 63,44 m, iar Monica Schärer (R.F.G.) a învins la 1500 m în 4:31,24 ● Maratonul de la Ottawa a fost cîștigat de americanul Greg Leroy în 2:21:04,0.

● AUTOMOBILISM ● A 7-a probă a C.E. (formula II), desfășurată în Italia, la Vallelunga, a fost cîștigată de italianul Corrado Fabbi („March BMW“) cu o medie orară de 164,735 km. Fabbi este liderul competiției cu 28 p urmat de belgianul Thierry Boutson cu 23 p.

● BASCHET ● Selecționata a învins la cîștigat turneul masculin de la Pecs (84-77 în ultimul meci, cu Grecia) ● La Plovdiv, dubla întâlnire de verificare între Bulgaria și o selecționată iugoslavă: 84-87 și 86-78.

● BOX ● Campionul mondial profesionist Ray „Sugar“ Leonard operat la ochiul stîng pentru desprinderea retinei, a părăsit spitalul din Baltimore. Operația a reușit dar nu se știe dacă Leonard va mai boxa, existînd pericolul grav al unei recidive!

● INOT ● Concurs internațional la Viena. Andrea Hille (R.D.G.) a cîștigat 3 probe: 100 m flutur — 1:03,31, 200 m flutur — 2:15,30 și 400 m liber — 4:17,42 iar compatrioata ei Marion Linder a cîștigat probele de apă: 100 m în 1:05,61 și 200 m în 2:17,32. Alte rezultate: femei: 100 m liber — Ina Bayermann (R.D.G.) 58,96, 100 m bras — Ulrike Bauer (Austria) 1:14,49; bărbați: 100 m liber — Pilhatsch (Austria) 52,82, 400 m liber — Davey (Anglia) 4:01,00, 200 m mixt — Vlado (Ungaria) 2:08,41.

● ȘAH ● Turneul de la Bugojno. În runda a 8-a Kasparov l-a învins pe Larsen, iar partidele Najdorf — Hubner, Ivkov — Spasski și Polugaevski — Petrosian s-au încheiat remiză. Conduce Kasparov 6,5 p, urmat de Spasski 4,5 p, Polugaevski 4 p, Lubojevici 4 p etc.

● TENIS ● După 26 de turnee situația în Marele Premiu FILT: 1 Jimmy Connors 1590 p, 2 Guillermo Vilas 1175 p, 3 Ivan Lendl 775 p, 4 Gene Mayer 555 p, 5-6 John McEnroe și Peter McNamara 525 p ● La Roma au început întrecerile de la Foro Italico: Dibbs — Rinaldini 6-4, 6-4 Alexander — Ycaza 2-6, 6-3, 6-4, Mottram — Barazzutti 6-3, 6-7, 6-4, Rebolledo — Gottfried 6-1, 6-1, Teitscher — Nyström 6-3, 6-1, Fibak — Cash 6-3, 6-0 ● La München: Krulewitz — Pinter 6-4, 6-3, Birner — Haroon 6-2, 6-1, Garcia — Meier 6-4, 6-4.